
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de outubro de dois mil e dezenove. 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezenove as dezenove  horas no Plenário 

da Câmara Municipal de São Benedito-Ce sob a Presidência do Vereador Rômulo Gonçalves 

Gurgel, que após a chamada nominal dos Vereadores(as) e havendo numero legal o Sr. 

Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidor Karlene 

Almeida Melo para que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, que após lida foi submetida 

a votação e a mesma aprovada por unanimidade. Logo depois o Sr. Presidente pediu aos 

Vereadores (as) que tivessem alguma matéria que apresentassem a Mesa Diretora. Dando 

continuidade o Sr. Presidente realizou a leitura das matérias dada entrada nessa casa. Projeto 

de Lei nº 34/2019 de autoria do Vereador  José Hudson  Brandão Júnior, “Concede o Titulo 

de Cidadão Sambeneditense  ao Sr. Valfrido Cavalcante  Sá e dá outras providências”. Projeto 

de Lei  nº 33/2019 de autoria do Vereador Haroldo Celso Maciel Júnior, “Concede o Titulo de 

Cidadão Sambeneditense ao Sr. Neudo  Benjamim Gomes e dá outras providências”. Projeto 

de Lei  nº 36/2019 de autoria do Vereador  Haroldo  Júnior, “Dispõe  sobre a nomeação do 

Prédio do Hospital Municipal de São Benedito-Ce , da Rede Pública Municipal e dá outras 

providências”.  Requerimento nº 11/2019, de autoria da Vereadora Lucielma Rodrigues de 

Medeiros, vem requerer a Vossas Excelências a realização de Audiência Pública em conjunto 

com a Comissão de Direitos Humanos e da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará para 

debater as politicas para pessoas com deficiência e a elaboração do Estatuto das Pessoas com 

Deficiência no Município de São Benedito – Ceará. Vindo do Poder Executivo, Projeto de Lei 

nº 33/2019, “Altera a Lei nº 706/2010 PCCR-MAG /EB do Poder Executivo de São Benedito 

e dá outras providências”. Moção de Pesar nº 01/2019 de autoria do Vereador Haroldo Celso 

Maciel Júnior, apresentou a deliberação e consideração ao Augusto Plenário a presente Moção 

de Pesar pelo falecimento do Dr. Buenos do Amaral Banhos, Ex-Prefeito Municipal de São 

Benedito, que nos deixou em 06 de outubro de 2019. O Vereador Haroldo Celso Maciel 

Júnior, apresentou uma Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 23/2019. De autoria dos 

Vereadores presentes foi apresentada uma deliberação e consideração ao Augusto Plenário a 

presente Moção  de Pesar  pelo o falecimento da Sra. Sílvia Maria Gonçalves  Gurgel, que nos 

deixou em 03 de outubro de 2019. Não tendo mais nenhuma matéria à apresentar o Sr. 

Presidente deu inicio a votação das matérias dada entrada na Sessão anterior. Requerimento nº 

07/2019  de autoria do Vereador  Marcos Jorge, solicita um quebra molas no Sítio Jussara 

antes do Colégio enfrente  a residência da Sra. Marta, Requerimento aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 07/2019 de autoria da Vereadora Francisca Nunes de 

Farias(Dona Diassis), solicita uma reforma no EMEB Centro Comunitário de aprendizagem 

Rural na Localidade de Inhuçu, Requerimento  aprovado por unanimidade. Requerimento 

07/2019, de autoria do Vereador Francisco das Chagas, solicita a Construção de 

Arquibancadas na Praça de São Francisco, Requerimento aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 08/2019 de autoria do Vereador Francisco das Chagas, solicita a Construção 

do asfalto que liga a estrada a partir da Comunidade Dois Irmãos até a Comunidade Lagoinha, 

Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 09/2019 de autoria do mesmo, 



 
 

 

solicita que seja colocado asfalto nos Bairros; Monselhor Otalício, Corrente, ABC e Parque 

Tabajara, Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 10/2019 de autoria da 

Vereadora Lucielma Rodrigues, solicita que seja feita uma vistoria com urgência no sistema 

de abastecimento de agua na Comunidade do Sítio Corguinho, Requerimento aprovado por 

unanimidade. Logo depois  foi à votação o Projeto de Lei nº 23/2019 e Emenda aprovados por 

unanimidade. O Sr. Presidente colocou em votação em lote os Projetos de Lei que concede o 

Titulo de Cidadão  Sambeneditense; Vereador Alexandre Coelho Serpa de Paula, apresenta 

Titulo de Cidadão ao Sr. José Luís Filho, Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros 

apresenta Titulo cidadã a Sra. Helayne Cláudia  Araújo. Vereador Francisco das Chagas Paula 

de Oliveira, apresenta Titulo Cidadão ao Sr. Douglas Diniz Queiroz. Vereador Marcos Pereira 

Jorge, apresenta Titulo de Cidadão ao Sr. Alexsandro Aguiar Ferreira. Vereadora Francisca 

Nunes de Farias, apresenta Titulo de Cidadão ao Sr. Francisco de Assis Daltro Barreto. 

Vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, apresenta Titulo de Cidadão ao Sr. Francisco  

Azevedo Belarmiro Sousa. Vereador Amarildo Gomes dos Santos, apresenta Titulo de 

Cidadão, ao Sr. Rosanio Lopes Ferreira. Vereadora Lara Silva Brandão, apresenta Titulo de 

Cidadão ao Sr. Geraldo Ferreira Rocha. Vereador José Hudson Brandão Júnior, apresenta 

Titulo de Cidadão ao Sr. Valfrido Cavalcante Sá. Vereador Haroldo Celso Maciel  júnior, 

apresenta Titulo de Cidadão Sambenesitense ao Sr. Neudo Benjamim Gomes. Todos os 

Projetos de leis liberados a votação e aprovados por unanimidade. O Sr. Presidente colocou 

em votação de autoria do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, Moção de Pesar nº 01/2019, 

pelo falecimento do Dr. Bueno do Amaral Banhos, Ex-Prefeito Municipal de São Benedito, 

aprovado por unanimidade. Em seguida a Vereadora Lucielma Rodrigues leu a Moção de 

Pesar, pelo falecimento da Sra. Sílvia Maria Gonçalves Gurgel, assinada por todos os 

Vereadores presentes e colocou à votação sendo aprovada por unanimidade. Não tendo mais 

nenhuma matéria à apresentar, o Sr. Presidente convidou o Sr. Vicente Vidal diretor da 

Empresa Humaniza para explanar como ficará o atendimento da UPA após a entrada da 

referida empresa. O Sr. Vicente Vidal saudou à todos, apresentou-se e disse que a empresa 

entrou por ganhar processo licitatório. Disse que tem como objetivo diminuir os gastos, 

melhorar o atendimento e desburocratizar o serviço público. Explicou que todo o corpo 

técnico é preparado e qualificado, já assumiram 14 unidades tendo a de Eusébio como modelo 

para o Estado e Almeija tornar a UPA de São Benedito modelo para a região. O Vereador 

Marcos Jorge pediu uma parte e falou que espera que o atendimento, realmente melhore. O 

Vereador Michell do Amaral também pediu a palavra, apresentou-se como Vereador e médico 

da UPA e disse que o maior problema é a quantidade de pessoas para consulta, que chega as 

vezes há 300 por dia; então queria saber como ficará a triagem, as transferências e o tempo de 

atendimento. Em resposta, o Sr. Vicente explicou que terá uma triagem diferente com um 

técnico qualificado para verificar cores que (classificam os riscos) e mediante a cor terá um 

tempo para o atendimento. Em relação as transferências ficou na responsabilidade do 

Município. Pois, o Ministério da Saúde preconiza que os profissionais da UPA devem fazer o 

atendimento dentro da Unidade ou até onde sua visão alcança. A Vereadora Francisca Nunes 

(Dona Diassis) desejou  boas vindas a empresa. Disse que espera que a população se adeque e 



 
 

 

saiba esperar quando necessário o atendimento da UPA. Complementando o Sr. Vicente disse 

que em alguns momentos vai ser preciso barrar acompanhantes; para que um acompanhante 

não tome o lugar de um paciente, mas isso será para o bom atendimento na unidade. O 

Vereador Gutierre Costa desejou boas vindas ao representante da UPA, sabe que vai ser um 

trabalho difícil mas, com certeza, dará tudo certo. E perguntou quanto ira custar aos cofres 

públicos mensal ou anualmente  Respondendo a indagação o Sr. Vicente falou que em torno 

de 480 mil reais. Com a palavra o Vereador Haroldo Júnior desejou boa sorte a empresa. E 

indagou se a empresa faz pesquisa sobre a satisfação dos usuários. Respondendo o Sr. Vicente 

disse que sim é tudo informatizado é feito um levantamento e passado para a secretaria de 

saúde. A Vereadora Lucielma Rodrigues, desejou boas vindas, disse que está confiante na 

empresa realizar um bom trabalho.  Falou das dificuldades que se tem em transferências de 

pacientes. E, espera que a UPA dê um acompanhamento nessas transferências. O Sr. Vicente 

falou que existe uma dificuldade dos hospitais referência em receber os pacientes, mas em 

relação ao hospital o diretor se disponibilizou a ajudar no que necessário. Prosseguindo o 

Vereador Reges Brito desejou boas vindas e boas sorte nessa missão ao representante da 

empresa. Parabenizou, também aos profissionais que trabalharam na UPA, pois sempre deram 

o melhor. Sobre a nova administração, interrogou se não pode aumentar o numero de médicos 

e numero de profissionais. O Sr. Vicente disse que caso, realmente necessite de aumentar o 

numero de médicos, isso será feito, mas assegura que dará certo. Porque os médicos terão 

metas de produção e que toda produção ser vista pelo sistema. O Vereador Francisco das 

Chagas  parabenizou a empresa, pois por informações da sua filha, Dra. Michele, já sabe que 

o atendimento vai melhorar e que são bem capacitados. O Sr. Vicente agradeceu as palavras 

do Vereador e disse que pedi a Deus para que todos os profissionais que lá trabalham sejam 

abençoados e guiados para que possam ajudar ao próximo. Dando sequência o Vereador 

Alexandre Coelho desejou boas vindas, boa sorte neste novo trabalho. Disse que entende toda 

dificuldade, mas que sabe que irão desafogar a UPA. Diante disso, indagou se já conversaram 

com a direção do hospital sobre algumas estratégias para não sobrecarregar o hospital. O Sr. 

Vicente respondendo o vereador disse que teve uma boa recepção pelo hospital e que juntos 

irão montar um modelo de transferência e que irão tentar fazer de uma maneira para não 

deixar a UPA e nem o hospital lotados. O Vereador Michell do Amaral questionou ao Sr. 

Vicente sobre a segurança na UPA, já que o ministério da saúde preconiza. Em resposta, Sr. 

Vicente falou que irá oficializar ao Município para colocar o Pró Cidadania 24 horas. 

Seguindo a sessão o Vereador Amarildo Gomes desejou boas vindas, boa sorte e disse que 

tem certeza que esse novo projeto dará certo. O Sr. Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel, 

desejou  boas vindas, boa sorte na nova empreitada. Falou que iniciou a UPA era para ser um 

convênio entre a união, o estado e os municípios vizinhos, mas o que aconteceu foi que o 

Prefeito Gadyel depois de muita luta conseguiu habilitar a UPA com as despesas sendo do 

município. A partir dai indagou ao Sr. Vicente se após  empresa assumir a UPA os outros 

municípios irão contribuir financeiramente com os custeios. Indagou também como ficará a 

situação dos farmacêuticos e bioquímicos que são funcionários do município e irão prestar 

serviço na UPA. Pediu também que mensalmente mandasse para a Câmara o relatório dos 



 
 

 

atendimentos para que todos tenham um acompanhamento. O Sr. Vicente em resposta falou 

que em relação aos convênios entre os municípios não tem conhecimento. Mas caso algum 

município esteja utilizando os serviços da UPA, entrará em acordo com a secretária para que 

seja repassado dinheiro para o município. Em relação aos funcionários efetivos do laboratório, 

trata-se de uma parceria do município com a empresa. Pois  UPA necessita de um laboratório 

24 horas. E, como recentemente o laboratório do município foi equipado com aparelhagem 

nova, a secretaria de saúde resolveu fazer essa parceria. O Sr. Presidente  Rômulo Gonçalves 

Gurgel agradeceu a presença e os esclarecimentos feitos pelo Sr. Vicente. Logo após repassou 

para os Vereadores que a Empresa CAGECE solicitou o Plenário da Câmara para uma 

Audiência Pública no dia 22 de outubro de 2019, no qual todos os Vereadores estão 

convidados a participar. A Vereadora Lucielma Rodrigues convidou todos os Vereadores para 

a abertura dos jogos de Futsal SESC Manoel Tobias: Projeto com 02 núcleos, 01 sede e o 

outro na comunidade da Jussara. O Sr. Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel, agradeceu a 

todas as pessoas, que no momento de fragilidade de saúde de sua mãe, mandaram mensagens 

de apoio e fortalecimento. E disse que tirou um aprendizado que devemos pedir as coisas de 

acordo com a vontade de Deus. Ele sempre sabe o que é melhor. O Sr. Presidente Rômulo 

Gonçalves Gurgel pediu que todos ficassem de pé, convocando os Edis para a próxima Sessão 

dia 06 de novembro de dois mil e dezenove. E invocando a proteção de Deus e da Pátria 

declarou encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em dezesseis de outubro de dois mil e 

dezenove.     

 

 

 

 


